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Servizio di Assistenza Domiciliare Integrata (art.88 Reg. Reg. 4/2007 e s.m.i)
Siamo lieti di informare che Euroitalia s.r.l è autorizzata all’erogazione del Servizio di Assistenza Domiciliare Integrata (Determina Dirigenziale Ambito di Zona di Casarano reg. di settore n. 505 del 16 dicembre 2016 - reg. di settore n. 233 del 27 agosto 2019 – Atto Dirigenziale reg. regionale n. 119 del 31 gennaio 2017 del Dip. di Promozione della Salute, del Benessere Sociale e dello Sport per tutti). 
Il Servizio di Assistenza Domiciliare costituisce un insieme di interventi e prestazioni da erogare presso il domicilio dell’avente diritto, che si trovi in condizioni di parziale o totale non autosufficienza. 
Gli obiettivi sono:
· [bookmark: _GoBack]migliorare le condizioni di vita e contrastare i processi di decadimento psico-fisico, favorendo la permanenza presso il proprio ambito di vita dell’anziano, soprattutto quello non autosufficiente, del disabile e del cittadino affetto da varie patologie altamente invalidanti;
· contribuire assieme ad altre risorse del territorio ad elevare la qualità di vita delle persone, e ad evitare il fenomeno dell’isolamento;
· promuovere la partecipazione dei familiari nell’assistenza al soggetto, nella convinzione che alla famiglia spetti il compito primario di tutela dei propri membri;
· erogare un servizio di sollievo per le famiglie con gravi carichi assistenziali;
· ridurre i ricoveri impropri in strutture residenziali;
· ridurre il tasso di ospedalizzazione favorendo le dimissioni;
· qualificare l’assistenza sul territorio attraverso una maggiore integrazione socio-sanitaria.

Possono presentare richiesta o segnalare la necessità di Servizio di Assistenza Domiciliare il cittadino interessato, i propri familiari, il tutore giuridico, curatore o amministratore di sostegno, il medico di famiglia, i responsabili dei servizi distrettuali, ospedalieri e dei dipartimenti territoriali o socio assistenziali, le associazioni di volontariato. Questi devono rivolgersi alla Porta Unica di Accesso presso il Distretto Socio Sanitario o presso i Servizi Sociali del proprio Comune che effettuerà una prima valutazione della richiesta.
La valutazione finale dell’ammissibilità della domanda è di competenza dell’Unità di Valutazione Multidimensionale (UVM), un equipe multi professionale, composta da figure professionali sia sanitarie che sociali con competenze specifiche in funzione dei bisogni. Al contrario se le problematiche non rientrano in ambito Sanitario Assistenziale la valutazione è di competenza dei Servizi Sociali dell’Ambito territoriale. Il Piano di Assistenza Individuale dovrà definire esplicitamente e in maniera analitica, in rapporto ai bisogni accertati, la tipologia di servizi e prestazioni sanitarie e/o sociali da erogare, le modalità di erogazione, le figure professionali impegnate, la tipologia degli interventi e la periodicità dei singoli accessi.

Per maggiori informazioni è a disposizione l’Ufficio Servizi Domiciliari presso la Casa di Cura in Casarano, s.p. per Collepasso, al n. tel 0833504084, all’indirizzo mail ‘’euroitalia.servizidomiciliari@gmail.com’’
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